

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adatnak. Bérmentetlen levelek csak ismét kezeltől fogadtatnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hóra 1 frt.

HIRDETÉSI DÍJ:
Ot-hatosos polttör egyszeri bejelentésért 5 kr. — Helyesdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyilatkozó 4-hatosos polttörrel 25 kr.

KIADÓ-IVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiac, Sz. Nagy Károly-ház.

Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugymint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.

Kossuth, a habarék, és mi.

III.

(T.) Azért itélni tehát el a Kossuth politikáját, és azért itélni el a Tisza politikáját, hogy a habarék politikáról mindössze is emnyit lehessen mondania? azért bizony kár volt olyan nagyon megérőltetni magát a »Pesti Napló«-nak. Mert hát a mit tőle hallani szeretnénk, a mint hogy nem is egyszer fejeztük már ki eme kívánságunkat, az lenne: »Mit csinált volna hát ő Boszniával és Hercegovinával? — Avagy mit csinálna most?«

A szélbal csinálna szabad nemzetet, csinálna pedig azért, mert most meg már a konföderáció mániája bántja; de hát mit csinálna a habarék. Könnyű azt mondani, hogy a mit Kossuth akar, az veszedelmes, a mit Tisza csinál, az még veszedelmesebb. De hát a habarék? Mit csinálna a habarék. »A súlypontot a belpolitikára helyezné?« — a mi minden, csak nem felelet.

Mert hogy a konföderáció veszedelme nem nagyított, azt magunk is elismerjük; hogy az okkupációért a szláv államok prűszkölnek, azt is tudjuk; de hát mit csinálna a habarék? Mert szerintünk is ez a két alternatíva áll: »Elválni Ausztriától és szövötközni a szlávokkal, — vagy: »Megmenteni Ausztriával és biztosítani magunkat a szláv áramlattal szemben.« — Miután pedig mi ez utóbbit fogadjuk el, és pedig azért, hogy magunkat a szláv áradattal szemben biztosítsuk, hát az a kérdés mindenek előtt: Hogy biztosíthatjuk magunkat a legjobban? Barátság útján, vagy a hatalom útján?

A politika nem ördögi tudomány, csak egy kis józan ész és helyes ítélő tehetség kell hozzá, a mi a társadalmi életben is fő dolog s rendszeresen »szerenese« név alatt ismeretes, holott az a »szerenese« ha nem mindig is, de legtöbbször a józan ész és helyes ítélő tehetségben keresendő. Miután pedig a józan ész mind a társadalomban, mind pedig a politikában azt mondja, hogy: »Öszinte igaz barátság csak ott állhat fenn, a hol az érdekek azonosak és összekötőzésekbe nem jönnek«, — hát mi türes tagadás benne, de a magyar és szláv ba-

rátság őszinte nem lehet soha, avagy legalább is addig: míg egészen meg nem magyarosodunk. De míg a magyar magyarizálni akar, a szláv pedig magyarrá lenni nem akar? — addig köztünk őszinte barátság nem lehet. Sőt ha nem igaz is, hogy magyarizálni akarunk, de az a feltétele, hogy akarunk, — már az maga elég arra, hogy köztünk az ellenségeskedést megteremtse. Azon felül, a míg Magyarországon egy olyan nemzetiség lesz, mely külső rokonok felé gravitálhat, és olyan külső rokonság, mely ide befelé gravitálhat, addig se lesz a barátság őszinte köztünk soha. Rá fogni lehet, rá hazudni lehet, hogy van, — de hogy a szívben nem lesz meg, az bizonyos.

Az a politika tehát, hogy mi a szláv áramlat ellen a szlávok barátságával biztosítsuk magunkat? szerintem helytelen politika. Ez a barátság csak addig tartana, a míg valami szláv avagy magyar kérdés előtérbe nem lépne, de a mint egyszer előtérbe lépne, azonnal összevesznének rajta, s akkor a győzelem azé lenne, ki ezt már előre biztosítja magának.

Hát mi ebből a szempontból azaz a hatalom szempontjából indulunk ki. Barátságban élni szomszédainkkal, de úgy, hogy az esetben, ha ellenségeskedésre kerülne a dolog, ne mi huzzuk a rövidebbet. Eltekintve tehát Fiume bírsától, eltekintve Dalmáciától, Bosznia és Hercegovina okkupálása még azon szempontból is szükséges volt reánk nézve: hogy egy onnan jövő támadás ellen, vagy egy ellenünk történhető dőlsláv szövetséggel szemben biztosítsuk magunkat. Ha mi ott stratégiailag megerősödünk, Szerbia és Montenegró közt állva Bulgáriát is féken tarthatjuk s nincs arra eset, hogy míg Bosznia és Hercegovina kezünkben van, hogy addig ama részről hazánkba törhessenek, mert Bosznia és Hercegovina úgy áll ama áradat előtt, mint egy gátfal.

Elhiszszük, hogy ezen okkupációért szláv szomszédaink haragszanak, de addig, míg Ausztriával vagyunk, ez a harag nekünk nem árthat, annál kevésbé addig, a míg Boszniában vagyunk, miután pedig ezen okkupált tartományoknak szláv kézre bocsátása örök szláv barátságról szintén

nem biztosítana bennünket, és a szláv szomszédok haragját szintén nem zárná ki: hát már csak inkább azt tesszük, hogy saját bizottságunk szempontjából, saját magunk tartjuk megszállva.

A debreczeni és más pénzügyigazgatóságokat, kir. adófelügyelőket a pénzügyminiszter, tekintettel a nemely törvényhatóságok határainak kiigazításáról szóló 1881. LXIII. t. cz. folyamatban levő végrehajtásáról, értesíti, hogy az átcsatolt közsegeknek, mely adóhivatal kerületébe leendő beosztása iránt, a beosztási időpont megjelölésével, az érdekelt közigazgatási bizottsággal lett előleges megállapodás után tegyenek jelentést, megjegyeztetve, hogy addig, míg a beosztás végrehajtatik, nehogy az adólerovas tekintetében fennakadás történjék, a tényleges állapot szem előtt tartásával ideiglenesen megállapítandó lesz, hogy az adó melyik adóhivatalnál fizetendő.

A Petőfi-társaság elnökének Jókai Mór-nak köszönő levele, Debreczen város polgármesteréhez

Nagyságos Polgármester ur, igen tisztelt uram!

A szíves meghívás, melyet Nagyságod Debreczen város közönsége nevében a Petőfi-társasághoz intézett: megörvendeztetett minket.

A nagy magyar város, mely a nemzeti műveltségnek évszázadok óta jeles főiskolájával ott a sík magyar alföldön vezére, derek magyar népével a nemzetiségnek hatalmas oszlopa: e meghívással újabb tanúságot tett arról, hogy rá tudja tenni a polgármester kezét arra a szívre, melynek minden dobbanása a hazáé — az irodalomra.

A Petőfi-társaság örömmel vette a meghívást, annál is inkább, mert Debreczennél alkalmasabb és méltóbb helyet keresve sem találhatott volna vándor-felolvasó-gyűléseinek megnyitására, és nekünk, a magyar irodalom közhangosainak ünnep lesz az, mikor az önkörös körében megjelenhetünk, ott megtarthatjuk felolvasó-gyűlésünket; mert az önkörös irodalom-szeretető társaságunk minden tagja újabb lelkesedést fog nyerni a további munkálkodásra.

Elmegyünk az önkörös városába, a mi

városunkba, és elviszszük oda szívünk meleg érzéseit, lelkünk igaz gondolatait, hogy egyesüljünk önökkel szívben és lélekben, mint hű testvéreinkkel, mint a magyar irodalom lelkes támogatóival, a kik kezét nyujtanak nekünk buzdításul, hogy magunk elé tűzött célunk felé, a magyar irodalom nemzeti irányban való művelése által egy lépéssel tovább jussunk.

Társaságunk egyelőre mélyen érzett köszönetét nyilvánítja Nagyságodnak s Nagyságod által a nemes város közönségének a szíves meghívásért. A további teendőkre nézve társaságunk titkára és társaságunknak Debreczenben lakó tagja, Vértessy Arnold, fogják Nagyságodat tiszteltteljesen fölkeresni.

Fogadják Nagyságos Polgármester ur kiváló tisztelettel mellett hazafias üdvözlöttem. Budapest, 1882. márt. 22.

Jókai Mór,

mint a »Petőfi-társaság« elnöke

A horvát tartománygyűlésen a fiemei ügyben kiküldött bizottság Mrzovic határozati javaslata ellenében azon határozatot fogadta el, hogy az 1868. XXX. t. cz. 66. §-val Fiume területi hovatartozandósága eldöntve nincs és hogy az előterjesztett kir. leirat sem praedjudicial Horvátország jogainak. Ehhez képest a tartománygyűlés megejtí a regnikoláris deputációba a választást.

A temesvári németek. Temesvár város legelőkelőbb polgárai tegnap délután fél 6 órakor előterjesztet tartották, mely alkalommal általános lelkesedés között elhatározták, hogy e hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor nagy népgyűlést fognak tartani. A népgyűlés tárgyát a »Deutscher Schulverein« feltolako dó segélyajánlatának és alapítványának tárgyalásainak leghatározottabban való vizsgálata és foglalkozás képezi. Az eszme iránt általános és igen kedvező vélemény uralkodik.

A sorsjegyeknek részletfizetés mellett való eladása és az igérvények kiállítására körülzött visszafizetések megállítását célzó intézkedések elrendelése iránt tett javaslatot a földművelés, ipar és kereskedelemügyi miniszterhez a soproni kereskedelmi és iparkamara, mely javaslatban elrendeltetni kéri, hogy mindazon sorsjegyek vagy értékpapírok, melyekről részleteladási ív állítatik ki, és az

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Elster balgasága.

Angol regény.

Irta: Mrs. Wood Henry.

Fordította: T. M.-ne.

MÁSODIK KÖTET.

XI. FEJEZET.

Hartledonban.

(Folytatás.)

Anna ezt mindenki előtt titkolta; ő dalolva járkált, mindenkihez nyújas volt, szépen öltözött és különösen sokat fordított hajára, jó ízűen nevetett a vendégekkel, sokat eljárt a szegényekhez és gazdakokhoz a mint az orvos meg hagyta, és általában igen vidám volt. Ah! de ki ohajtaná egy megtört szív vidámságát ösmerni. Az az iszonyu remegés hogy anyja atyja, testvére és az egész környezet, megtudhatja az igazat. Ki kívánna ily alarc alatt élni! — Csak éjtel a halószobában lehet azt ledobni, midőn egyedül a fájdalom kínjai közt azon keresel fordulhat teremőjéhez, hogy vagy halált, vagy nagyobb erőt adjon, e roppant teher elviseléséhez. Ezt talán sokaksekélyesnek nézik de azért hány embert döntött már a sirba az ily csendes bánat.

Anna nem panaszkodott soha és semmi-ben sem változott, a legpontosabban tett eleget kötelességeinek és a mellett rendkívül vidám volt: azonban daczára jó kedvének, egészsége mindinkább fogyott, arca folytonos lázas pírban égett s hozzá igen fájdalmas köhögése volt. Bármennyire akarta is, emni nem tudott, s midőn a lelkesz ennek okát kérde, Anna torokfájdalomról panaszkodott, atyja erre rögtön

elhívatta Hillaryt. Anna kinevette az orvost s azt mondta, hogy már semmi baja sincs, toroka egészen meggyógyult, talán megerőltette azért fájt. Azonban az orvos igen okos ember volt: látogatásait folytatta és erősítő szert is írt neki, de azért tökéletesen a természetre bízta Annát. Idő, idő — mondá az anyának — idővel majd jobban lesz; — a nagy hőség gyengíti el.

A nagy hőség elmúlt és talán a fájdalom heve is lankadt. Azonban senkiesem tudhatja, mily heves volt a küzdés, senki — csak talán az, ki azt egyszer próbálta. Anna fájdalmát még az is nehezítette, hogy szerelme köz-tudomása dolog volt. Talán könnyebben leküzdhetendi, ha csak egyedül ő tudja bánatát, evek kellene arra, hogy azt elfelejtse, s akkor is átváltoztatva egész lényében, legszebb reményei megsemmisülve, szíve halott s értéktelen.

— Mi hozta őt ide? — kérde magától Hillary, midőn vendége eltávozott. — Ez mindent el fog rontani ismét. Ő és neje lehetnek volna oly kegyesek, hogy ez évben elmaradjanak. Mennyire szerettem a grófit egykor, most is szeretem, daczára minden hibáinak, de e tettheért mégis szeretném pengellégre állítani. De ugyancsak meghiátotta őt. És most miss Anna hoinap elfogja ön Calnet hagyni, reménylen ezt csak keresztül viszem; szivemből óhajtom, hogy addig meg ne lássa a grófit.

XII. FEJEZET.

A fák alatt.

Ugyanaz a finom egyén, — mint a milyennek őt Calne ösmerte, haladt most végig az országúton, s szívelyesen viszonzá a hozzá intézett köszöneteket; szava csak oly barátságos, fejbőlintása csak oly szíves és kék

szeme csak oly fénylő, mint azelőtt. Az egykori Elster ur nem volt egy cseppel sem megerőbb, mint a jelenlegi Hartledon gróf, s udvarias viselkedés, s szelid mosolyát, melyivel a köszöneteket fogadta — látva, senkiesem hitte volna, hogy a gróf a »felelem« szót csak ösmérje is.

Midőn a gróf az egyház házához ért megállt, s pár percig gondolkozott, hogy vajlon most lépjen-e be, vagy mászorra hagyja. Az alkonyat már rég beállt, de azért elhatározá most bemenni. Midőn a kertbe lépett, valaki rohant ki a házból kalappal, swallal és szétszórt hajakkal és egyenesen a grófnak tartott.

— Vigyázz! — kiálta hanyagul.

— Miért rohan úgy nekem?

— Hm, azt hiszem, hogy inkább ön rohan ellenem, — viszonzá a gróf szokott gondatlan nyíltságával.

A leány, ki nem volt más, mint Jones Rebella, felresimítván fekete haját s felnézett, azonban felismerván a grófit, igen megijedt s egy pár engesztelő szót hebeggett. Aztán ismét egy ugrással kinnnt termett az uton, mialatt a gróf a háza lépett. Szokása szerint nyitva hagyá Rebella kisasszony az ajtót és a gróf minden tetova nélkül belepethett. Gum asszony egyedül ült az etkezés szobában, előtte egy asztal állt theas edényvel és egy gyertya is égett, miután már a szobában sötét volt.

— Hogy van ön Gum asszony?

Gum asszony nem hallá a grófit belépni, s ijedten ugrott fel köszöntésére, czukor szelenczét egy vitással ejté el. A gróf elnevette magát.

— Talán valami betörőnek tart ön engem Gum asszony? A külső ajtót nyitva találtam és minden tetova nélkül beleptem.

— Nincs itthon férje?

Alig tudott Gum asszony felkelni, annyira reszketett. Különösnek tetszek, hogy ő minden meglepetésre feljött és összerendezte. Gum mondta, valami dologba ment el, azért halasztá el a theat is, — azonban minden pillanatban megerkezhetik. Talán a jobbik szobában fog a lord kissé varni s felvevé a gyertyát, — hogy a lordnak a nappali szobában világítson.

— Nem, a lord nem akart a jobb szobába menni, inkább itten fog egy kicsit varni, de csak úgy, ha nem zavarja Gum asszonyt theázásában.

Erre aztán előhozott Gum asszony egy nagy régi divatu tölgyfa-széket és leporolván azt zsebkezdőjével, megkínálta a grófit; Val felült egyik karjára.

— Es most igya meg ön theáját Gum asszony, és én egy szonjas ember irigységével fogom azt nézni.

Gum asszony reszketve nézett a grófra, vajlon merje-e a grófit egy csesze theával megkínálni? Ő nem lett volna oly merész, ha szonjuságát fel nem hozza: A thea igen fel-frissíti a kiszáradt torkot.

— Es az enyim mindig száraz, — felelt a gróf őszintén. — Igen iekötelez én egy csesze theával és ez nem is az első eset — ugye-bár?

— Mindig száraz? — kérde Gum asszony. — Talán a belső forroságnak a jele. Sokan megkapják azt nyár végével.

A gróf a szék karján ülve meg egy hajtatással a theat. Ő jól mondá, hogy torka mindig száraz és Gum asszony is eltalálta okát. A szegény Gumné e megtiszteltetés által majdnem összeesve, szorongva ült széke egyik szegletén s időnkint kanálával meg-meg-érinté ajkait.

— Szerettem volna férjétől megkérdeni

igények eredeti sorsjegyei, jövőre néve az illető eladó és igénykiállító által valamely közhivatalnál letétbe helyeztessenek, mely eljárás által a jóhiszeműség miatt oly sokszor károsodott vásárlók meg fognak lehetőség szerint óvatni attól, hogy szédelgések áldozatul essenek.

Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, márcz. 18.

A véderő-vita ma véget ért. Szóltak még: Steinacker Ödön a törvényjavaslat mellett, Lits Gyula Ugron határozati javaslatát, végül Berzevicsy Albert mondott nagy hatást keltett beszédet, melyet a többség élénk éljenzéssel fogadott.

Ezután Szende miniszter czófolta meg Helfy tegnapi felhozott állításait, s Helfy rövid észrevétele után a zárbeszédet következtek.

Ifj. Ráday Gedeon gróf előadó nagyobb, az egész vitára visszatérő beszédet mondott.

A különvélemény aláírói közül Hoitsy Pál beszélt, kijelentvén, hogy a maga részéről elfogadja Ugron határozati javaslatát. Baross Gábor személyes kérdésben történt felszólalása után Eruszt Kelemen szólt határozati javaslat mellett. Erre még egyszer szólt Baross Gábor személyes kérdésben, s utána ugyancsak személyes kérdésben Mezey Ernő és Berzevicsy Albert. Ugron Gábor felszólalása az idő előre haladtaita miatt holnapra maradt, s így a szavazás is holnap fog megejtetni.

A Krisztus kép elszállítása.

Budapest, márcz. 22.

Tegnap csomagolták be és szállították el Munkácsy Mihály képét Telepy Károly műtárnok személyes vezetése, Keleti Károly helyettes igazgató és Morelli Károly választmányi tag segítségével. A kép nem küldetik közvetlenül Angliába — mint eredetileg tervezve volt — hanem Sedelmayer távirati utasítása következtében egyelőre Bécsbe Sedelmayer megbízottjához, Troeglerhez, a honnan a kép valószínűleg előbb Németországba fog szállítani csak később Angliába, ahol egész éven át lesz kiállítva.

Munkácsy képét Budapestben s a z e z e r n e l t ö b b e n n e z t é k. Az összes bevétel körülbelül 37.000 ft., s a fenyképek eladásából körülbelül 6000 ft. folyt be.

A kép becsomagolása annak rendkívüli nagyságánál fogva sok bajjal jár, úgy hogy Sedelmayer, a kép tulajdonosa más esetben vagy személyese ügyel fel, vagy magát megbízottja által helyettesíteti; miután azonban Telepy Károly műtárnok, ki a kiállítás egész tartalma alatt reggeli 8 óratól esti 10 óráig a képnél őrködött, a kép elszállítása vonatkozólag czélzshel javításokat talált fel, azért Sedelmayer kérése folytán a kép becsomagolása és elszállítása Telepy Károly urra, illetőleg a képzőművészeti társulatra bízott.

Munkácsy képének becsomagolása négy óráhosszat tartott. E munkának legnehezebb része a képnek a nagy aranykeretből való kiemelése volt. Miután a kép természetesen nagyobb a keret belső éleinél, azért csak álló irányban s nagy elővigyázat mellett volt kihúzható. E munkát, mely fel óra hosszat tartott, követte a képnek a belső keretből való megszabadítása, a melyre szögekkel volt megerősítve. Ennek megtörténtevel következett a képnek egy óriási, belül úres fahengerbe való felgöngyöltése. A henger átmérője 1³/₂ hüvelyk, hossza 20 hüvelyk, mindkét végére egy-egy 2 hüvelyk átmérőjű vassal burkolt fakorong van

illesztve olykép, hogy a felgöngyöltött kép s a két gorong között még némi üres hely maradjon.

A kép sulya hengerestül, ládástul 30 mázsa. Sedelmayer, a kép tulajdonosa 400.000 ft-ra biztosította a képet a szállítás tartamára.

Külföld.

— Földröngés. Khiosz görög városban földröngés volt, mely három erős lökés által volt érezhető. A megrémült lakosok elhagyták házaikat és sátrak alatt tűttek fel tanyá-jukat.

— A német császár válaszulva a conservatív központi bizottság küldöttségének üdvözlő beszédére, kiemelte hogy a mindeuható bizonyos viszonyok közt eszközeit megalkotja, és őt is bizonyos feladatok keresztülvitelével bízza me. Az idők komolyak; ki érezze magát biztonságban, ha Oroszország császára és az észak-amerikai államok elnöke a felforgató párt gyilkossági kísérleteinek estek áldozatul? Örömmel értesült, hogy az országban sok helyt helyesléssel fogadták üzenetét; szükségesnek ismerte el a korra emlékeztetni, hogy minő szerepe van a koronának Poroszországban. A legfontosabb persze az éleik vállalásos érzelmei maradt s ennek apólasa érdekében már sokszor hangzottai szavait

— Hugó Viktor és a császár. Nemrég tettünk említést a nyit levélről, melyet a halhatatlan francia költő a „Rippel” című hírlap élén intézett a császárhoz, kegyelmet kérve a legközelebb elítelt nihilisták számára. Mint most Párisból sűrűnyözik, Hugó Viktor a tiszteletre rendezett banket alatt levelet kapott a czártól, melyben az orosz uralkodó tudatja vele, hogy az őt halálra ítélt nihilistának megkegyelmezett. Az agg költő szemei könnyekbe lábadtak és így szól: „Iszom a császár egészségére, mert megkegyelmezett őt elíteltnek és a többieknek is meg fog kegyelmezni.”

Színház.

A nemzeti színház egyik legkitűnőbb színművészt üdvözölték tegnap szimpadukon. Halmi Ferencz, a fővárosi közönségnek egész az elkényeztettség kedvelje, lépett fel először Sardou „Az utolsó év” című vígjátékában.

A színház tele volt válogatott, elegáns közönséggel, mely a művészt megjelensékor riadó tapsviharral üdvözölte. Moudannuk sem kell talán, hogy e szíves, lelkes üdvözlést az előadás folyamán gyakran meg-megújult és pedig mindig zajosabban.

Nagy alakító színművészek viták ki már közönségünk vendégszeretett, de oly hamar oly bensőség talán senki se inkább, mint Halmi, kit — bárha most először tiszteletünk körünkben — már is annyira megszerettük, hogy felve számlájuk a múlt napokat, melyek elteltével ismét itt kell majd bennünket hagynia. A művészetnek azon neme, melyet Halmi nyújt közönségünk s egyáltalán a vidéki közönség nagy része előtt, csaknem egészen új s szokatlan. — Halmi ugy eszeveg, úgy társalog, a mint kivüle, Prielle Kornélián kívül és Szerdahelyi óta senki se tud. — Nyelve gyors, mint a pergettű, de azért egyetlen szó, egyetlen szótág sem vész el nyomtalanul; minden szükségességtől megkímélve szíves hangjával, egy finom kezmozdulattal, egy tekintettel. A közönség elragadtatással hallgatta kellemes társalgását s bámulva nézte azt a finom játeket, melyből vidéki szimpadon a legkevesebbet tudnak nyujtani.

Legnagyobb örömmel nézünk Halmi ur további vendégjártékai elé.

Az előadás többi szereplői is igyekezettel töltötték be szerepeiket.

Ez nem volt nagyon természetes, azonban a gróf felénksége rovására számított az. — En épen oly kevéssé óhajtok róla beszélni, mint ön hallgatni. Igen sajnálom, hogy önnek fájdalmat okoztam, de ha Gordon Londonban van és ha fel lehetne — — —

— Londonban? — szakítá őt felbe Gum asszony.

— A mult őszön ott volt, ha igaz és ott is élt.

Egy megkönnyebbült sohaj lebegett el Gumé ajkairól, mely nem kerülhetie el a gróf figyelmét.

— Nem szívesen hallanám, ha hozzánk közelitne, — mondá a nő oly halkán, mintha félne, hogy meghallhatná Gordon: London, az meglehetősen távol van innen.

— És pedig, — a gondatlan szó még elég korán visszatartottat. — Colneban is volt. — Következett volna utána; azonban hirtelen észbe villant a grófnak, hogy saját ügyét veszélyezteti, ha valakit a Gordon nyomába utasít.

— Ön szeretné őt a törvényszék előtt látni?

— Nem, most már nem; sem én, sem Gum, — viszonyá fejszóvalva Gumné. — Volt egy idő, gróf ur, midőn én magam meztelen lábakkal mentem volna akasztására, de azóta már sok év eltelt és habár még a bánat nincs is elfeledve, de mégis fáj az, mint előbb és azért nem akarjuk a multat bolygatni. Hagyja azt ön is nyugodni, mylord.

Gum asszony szelíd kéré hangja nagy csodálkozásra ejtke a gróft.

— Attól ne is féljen ön, — mondá kis szünet mulva a gróf. — En sem óhajtánám Gordont akasztva látni és habár nagyon szeretném is búvóhelyét felfedezni, az nem azért volna, hogy neki rosszat tegyek.

Napi hírek.

— Jokai Mór mint a Petőfi társaság elnöke már elküldötte köszönő iratát Simonffy Imre polgármester urhoz. A köszönő irat melyet lapunk első oldalán találunk olvasóink, szép meleg előismerő hangon s lelkesedéssel van írva. A Petőfi társaság ismétéljük, igaz magyar vendégszeretetre fog itt találni, s a legnagyobb érdekekkel várjuk azon idő elkövetkezését, melyen a társaság s annak nagynevu tagjait szeretettel üdvözölhetjük.

— Fájdalmas s mélyen leverő családi gyász érte ismét lapunk kiadóját, Kutasi Imrét, kinek két éves kis leánykáját elragadta a kórlehelten halál forrón szerető szülei karjaiból, kiknek fájdalmában mi is teljes részvételt osztunk. A kis halottról kiadott családi gyászjelentés így hangzik: A kipótolhatatlan vesztéség legmélyebb fájdalomérzettel tudatjuk forrón szeretett kis leányunknak EVELINNEK, nyolcz napi sulyos szenvedés után, folyó hó 22-én, életének 2-ik évében, esteli 10 óraker történt gyászos elhunytát. Megboldogult kedves kis halottunk a nagyujtcai 1705. sz. a. háztól folyó hó 24-én, pénteken delutáni 5 óraker, a ref. egyház szertartása szerint a szentannai sírkertben levő családi sírboltba fognak eltakarítani. Mely szomorú végítességettelre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1882. márt. 23-án. A boldogultnak gyászborult szülői: K u t a s i Imre, nóm: Sz. Nagy Karolina, egyetlen gyermekünk Szeréna, valamint a nagyszülők nevében is.

— Azon sajtóperek közül melyeket tegnap említettünk a Bihari Istvának Papp László elleni sajtóper tárgyalása nem mint irtuk május 3-án hanem május 13-án lesz.

— Somló Sándor a jeles fiatal színművész és költő az académiá Telesi pályázatán megdicsért „Sirius” című tragoediájából egy kis mutatványt közlünk lapunk mai zamának „Csarnok” rovatában. — A mutatványt mint ritka szép költészetet irt sorokat bizonyul elvezetett fogják olvasni olvasóink, kik ebből is meggyőződhetnek arról, hogy Somló „Sirius” maradó becsü költő mű, melyre az académiá nem érdemtellenül mondott sok dicséretet. — Ugy halljuk, hogy „Sirius” a jövő tel folyamán a budapesti nemzeti színházban színe fog kerülni.

— A jogászegylet hangversenye alkalmával következő felülizetések történtek: özv. Hegyi Mihályné 3 frt., N. N. 5 frt., Dr. Kovács Sándor 4 frt., Kallós Lajos 3 frt., Komlóssy Arthur 3 frt., Csanád Ödön 3 frt., Thot Ferencz 2 frt., Dr. Legányi Gyula 2 frt., ifj. Vessey Imre 1 frt 50 kr., Nemethy Lajos 1 frt., Brázay János 1 frt., Csanak József 1 frt., ifj. Fodor István 1 frt., Rozsa Geza 1 frt., Marikowszky Gyula 1 frt., N. N. T. 1 frt., N. N. 1 frt., N. N. 1 frt., N. N. 1 frt., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr. Midőn ezen összegeket e helyen is nyugtázni van szerencsém, egyuttal együtlenk nevében a fent nevezet keyes adakozóknak legmélyebb köszönetemet és hálámat nyilvánítottam. Debreczen, 1882. márcz. 22. R ó t h F e r e n c z, elnök.

— Több oldalú felszólítás következtében van szerencsém a n. e. közönség tudomására hozni, hogy a folyó hó 25-én tartandó tombolacsorgókatulálón kálón meghívjuk szét nem küldetnek. — A debreczeni kereskedő ifjak önképző-egyesületének választmánya.

— Szörnyű anya. Tegnap a péterfa-úczai nyitl kutból egy pályába burkolt kis négy hetes eszesemőt huztak ki. A kegyetlen anya, ki ily embertelen módon végezte ki gyermekét, nyomoztatik.

— Ermelleki egylet létesítésén fáradoznak az Ermelleki lakói, mely ép ugy karolná fel s mozdítaná elő vidékük érdekeit mint a

— De sem férjem, sem én nem tudjuk búvóhelyét, gróf ur, — viszonyá Gumné eszedes hangon.

— Azt gondolhattam volna. En csak személyleirásat kerem ferjétől. Óhajtánám tudni, ha vajon az egy bizonyos egyenre, kit hajdan ismertem, ráillik-e. Talán emlékszik ön is, hogyan nézhetett ki az ember?

Gumné rákönyökölt az asztalra s fejét kezébe hajtá. A grófnak feltűnt, hogy mennyire reszketnek ujjai.

— Azt hiszem, vörös haja volt, — mondá hosszú szünet után Gum asszony — és esugár, nemde? vagy sugár, vagy kicsi; egyik a kettő közül és szemei, szeméi sötétek, vagy barna, vagy talán kék.

Hartledon önkénytelenül elnevette magát.

— Hiszen ez nem személyleírás!

— Emlekezőhéteségem megl. hetős gyenge, gróf ur. En a köröztesében olvastam leírását, és azt is már jó helyen.

— Köröztes! — Helyes! kiáltott fel Hartledon szekéről felugorva.

— Arra soha sem gondoltam. Ott legbiztosabban meglehet tudni. Tudja ön hol... A társalgást a Gum megerkezése szakította felbe. Kezében egy nagy könyvet hozott és egy nagy kutya is jött vele, valamelyik barátjáé volt az. Egy ideig nagy lárna uralkodott közöttük, mert a kutya mindent és mindenkit megugatott. Aztán Hartledon mondott egy pár magyarázó szót és az egyházi nyugodt viselete, melyen a gróft végig hallgatta nagy ellentétet kepezett neje ideges remegésével.

Szabad-e tudni gróf ur, hogy mi okból hiszi a Gordon visszájott? — kérde Gum nyugodtan, midőn a gróf elvegezte beszédét.

— En nem mondhatom azt el önnek Gum ur. Ha bizonyos, hogy visszájott úgy igen csu-

Szekelyföldi egylet a Szekelyföldet. Egy ily közzgazdasági egyesület, csakugyan sokkal több hasznára válnék az ország eme híres bortermő területének, hogysém elismerésünket megvonhatnók a terv megpendítőtől. Csak aztan legyen is valami eredménye az ezen értelemben megindult mozgalomnak.

— A Telesi pályázat első művét a Theodorát, mint utjabban kiderült Horovitz Lipót gyoroki plébános s a Sophonisbe tragodia szerzője írta. Ellenben Torkos László kijelenti, hogy a Themisztokles című dráma, mely mindjárt, a „Theodora” után következett nem az ő műve.

— Erzsébet királyné és a párisiak Neheztelnek Erzsébet királynéra a párisiak, írják Párisból, a miért nem viszonyozta Grévy köztársasági elnöknek a látogatását. Legjobban neheztelnek azonban a köztársasági polotában. — Grévyne és leánya: Wilsonné, mindaddig, míg a magyar királyné el nem utazott, egy negyed-re sem hagyták el lakásukat, az eisei palotabeliek a rendes delutáni kikocsizásokat is felfüggesztettek, nehogy véletlenül tavol legyenek akkor ha a királyné Grévy elnök látogatását viszonyozná. A neheztelésnek azonban nincs semmi alapja, mert a királyné Hohenberg grófné név alatt utazott és csak legközelebbi rokocait látogatta, különben is királyné ő fel-seg nem viszonyozhatja a nála tisztelgő férfiak látogatását. Különben Grévy elnökkel szemben azt a kivételt tette meg, hogy b. Nopcsa főudvarmesterevel látogatójegyet küldött a köztársasági elnöknek.

— Hadmentességi díj. A besorozott, de időközben mentességi címet nyert hadkötelesek hadmentességi díja tárgyában a pénzügminiszter rendelte, hogy: azon hadkötelesek, a ki a hadsereghez (hadtengerészethez) vagy honvédséghez besorozattik, besoroztatása évére, habár még azon évben elbocsátás utján mentességi címet nyerne is, hadmentesség adóval meg nem róható és amalfogva az ily hadkötelesek díjféltés kötelezettsége eskakis a legközelebbi, a mentességi cím keletkezését követő évben áll be.

— Stricke színészek közt. A fővárosban a grapiuntezai nemet színházban tegnapelőtt este kínos jelenet folyt le. A színház jóformán megtelt, de midőn az előadás kezdete elérkezett s a függönyt fölhúzták, a színészek közt egyszerre kitört a strike, Nem akartak játszani, mert az igazgató nem fizette ki járandóságukat. Az előadás emiatt nem is volt megtartható s a közönség méltán indignatíóval távozott.

— Az agyonbeszélés ellen. Gladstone meg van akadva az ellenzékekkel. Mind az irrek, mind a torriek rajta vannak, hogy agyonbeszéljek törvényjavaslatait. Az ülések elhúzódnak éjfel utáni egy óráig, még sines eredmény. A képviselők oda se néznek a dolgoknak, hanem vagy a dohányzó teremben, vagy a buffeten ütik agyon az unalmat, míg valamelyik társuk a házban beszélik agyon a javaslatot. Mikor aztán megszólal a szavazásra hívó eszengettyű, leteszik a szivart, le az evőeszközöket és berohannak a tanácskozási terembe szavazni. Gladstone furfangosan akarja kijátszani e kedvtöltést. Kiadatta a rendeletet, hogy a dohányzó szobát és a buffet bizonyos időn tul nem szabad nyitva tartani. A szórakozást jelő képviselöket a „dohányzási és evési tilalom” által remeli leszoktatni a hosszú napj ülésesekétől.

— Tüszurás következtében halál. Thuríngiában Mokearode helységben történt a szomorú eset. A Morig kisasszonyok, összesen háromkán, igen vidám teremtések voltak és munkájuk mellett igen szerettek feccogni. Melt szombaton delután meglátogatta őket egy fiatal ember, a ki a lánykának meg gyermekkori ismerőse volt. Morig Henriette alig 21 éves csinos leányka, köztük a legidősebb épen vart. A fiatal ember kivette kezéből a varrást és

dálatos, hogy még mindeddig ki tudta az éber rendőrség szemeit kerülni. Azonban én nem törődöm visszajöttével én azt hittem, hogy ön körülményesen letudja őt írni, mert emlékszem hogy akkor tájba Liverpoolba ment, és a megmenekült utasokkal beszélt.

Azonban Gum semmi kielégítő választ nem adhatott. Kétségkívül körülményesen leírtak Gordont neki akkor, de meg azóta ő azt teljesen elfelejtette. Ha jól emlékszik igen világos színű haja és bőre volt Gordonnak. Azonban ő azóta semmit sem hallott felőle; es nem is akar engedelmet kérni a gróftól, ő azt hiszi, hogy Gordon a tengerbe veszett.

Türelemesen, tiszteletteljesen és látszólag nyugodtan beszélt. Gum kalapjával kezében kísérte ki a gróft egészen a külső ajtóig. Mindamelllett egy bizonyos neme a kétkésnek támadt a gróf bensejében a társalgásra vonatkozólag, mert egy t kós sejtelen azt ugta neki, hogy Gum is és neje is felvilágosíthatták volna őtet a Gordon leírásával, de nem akarták.

E gondolattal foglalkozva, ballagott a gróf hazafelé. Midőn a Pike feszeréhez ért, oda fordítva tekintetét és füstöt velt keményből felszállani látni az alkonyatban. A grófnak feltűnt, hogy ez ember, ki állítólag oly elvete-medett bizalmas létben állott Gordonnal. Nemcsak egyedül azért tnt az fel, mert a gyorsan köttött nagy barátság magában véve is gyanut gerjeszthetett, miután „hasznól hasonlóval”, hanem azért is, mert minden, bármi csekélység is, a mi Gordonra vonatkozott érdeklé a gróft és gyanura adott okot.

Alig haladt el aajtaja előtt, midőn nagy kiabálást hallott az utról, háta mögött. Egy ember, ki egy talyigát tolt, utközött össze egy másikkal és erre mindketten elkezdtek egymással perelni. A gróf hirtelen megfordult s

nem akarta nekem annál bizonyosabban az udvarló kezébe a jókora tüt. Afelköztük, a leányka szü tü majdnem mellébe, úgy hogy a sérülésre egyvetkezett, és a lhalt.

— Nagy lakomák. Tegnap délihallani. Vasárnap hangversenyét a főtiszt. püspök úrsére a derek műve alkalommal ismétélkolai kantus és a ket az a körülmény j á t é k o t s t f o g j a z o n g o r á n k ö z e l e b b k ö z l ö m i

— Nagy-Karoly. Borzasztó oryilóéjjel a Kanizsától. József napja rájárvaló kiment s napját. — A kishány ellenfele megbeszüljük mag az emlitett estén bíró szöllejből baltáltak réa rolt lehetett, védeni életünkkel fizettek a kisbírón kívül zülök. — A tetteszolgabíró hivatatettek az itteni t.

— Egy sóly. megyében fekvő a szomszédos és teg alatt s ó te viz betolulása oly valóságos szélet tyavilágol is képa veszedelem mel gőz- és léorréjjel-nappal munk a szlitián levő bizonyulván, harn lett ázszállítani; nem értek el. Eynában hasonló k komolyabb veszél bátran remelhet lehetséges lesz.

— Borzasztó. delelőtt d. u. 5 óra, a gyermekmberkoci állott n szállott ki belőle, pett, az megbillett fölemelték, de nem tudják teljevő. A vertócsa bannulók tömegét litották.

— Rabló tetes. hat fegyveres ragrófhoz s hintajá igérttel, hogy az neki sem lesz báresre a rablók pandurtyánára s magukkal vitték visszaküldték a g történet.

— Gyilkos. írja: Biro Gáborbaton delután vortarjani „Gugyori” csak meg is volt sőb Szücs Mihály

észrevette a söve bizonyosan leve előtte elhaladt. Pike azonban ige góte és felállott: — Tehát ni — Ugy van — Felig-m Morris ur kittedgatójára czelozva — Morris ur ön parancsa nélkül szem, hogy ön az az őszinte választ — Azt hisz meg elne. — De ő ne tartá meg életét. — Mit vél e szavak igen fel — Pike egy ki s elkezdé rágni.

— Majdnem gák felé néve, r csereltek ki bucsjokot folytatni. — vizben áll; szolgacsapta őt Hoyd.

Hartledon nalyiga a molnár gól nézett utána. ki a talyiga bels kon ülve, kandikoda, a hol a gróf vid tekintetét. — Ide ugy fejével egyet intv érthetné őt, — dted ki magadat:

Különösen figyelemre méltó a hirneves
Dr. Forti-féle
SEB-TAPASZ,
mely rendkívül győzereje osztató érielő s fájdalom csillapító hatású által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűsége gyökeres gyógyulást eszközöl, különösen bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, léges-ohurut, borkés-banaság, hartvásgyik (Croup angina) mindennemű megsértések, harapis, szurás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrázások, darázs, vagy méhszurások, konok, fekélyek, zuzatok (contusiók) meglepő gyors fájdalomcsillapítással. — rögzített mandagatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus, pustula maligna) megkeményedések, genyedések, vérkélek, minden mirigybetegségek, görvélyes fekélyek, fagydagányok, ujjféreg, körömméreg, vadhus, tag-zivacs, csontszú, kifecamítás és megrándulások, helyi csusz; továbbá a szülés folytán lábfeldagadások és sebek, fájós, fekélyezett, vagy már genyes nő mell. — Sok nő már csirában volt emlírtéktől, a különben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használatát által menekült meg.

Vége a testbe teljesen bemélyedt bármilyen száka, vagy darázs és méhfulánkja csupán ezen tapasz rövid idejű használatát folytán annyira ebtől, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jelesége leihitelesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben ismertették. — rendkívül s legkülönösebben esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használatát által még elavult bajokban is elértek, jó, megalapított és elterjedt hírt kétségbe vonhatlanul igazolja.

Legkisebb csomag ára 35 kr, nagyobb csomagé 50 kr, legnagyobb csomagé 1 frt. használati utasítással együtt, postán küldve 20 kr-rel több. Egy fitnyi csomagnál kisebb szállítvány nem teljesíthetik.

Központ küldeményező raktár Pesten Török József gyógyszerész urnál, király-utca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: Debreczenben, Dr. Rothschnek V. E., Tamássy K., Göll N. és Örvényi O. gyógyszerész urnak által.

Videki bérmentes levelek általi megrendelések az annak készpénzben beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént és legpontosabban teljesíthetnek. (255) 9—24

Gyors és biztos segítség gyomor bajok és azok következményei ellen.

Az ember belsőjét képező összes szervek között a test jólétére a gyomor és beleitorna határozottan legfontosabbak.

Ha ezeket jó állapotban tartjuk, ezzel a többi szervek legújabb betegségei okozata elcsúsz; miután az ember a műveltség hasonlóan, folytonos építkezésben létezik; ezek választják el a mi fölélegését ait, s a hozzájuk vezetett látkélektől mindig új anyagokat készítenek; A növényvilág a gyökér vonja ki a földből mind azon anyagokat, melyek fejlődéséhez szükségesek; rájuk embernek pedig a levegő és a beleitorna szolgál a legfontosabb hivatali. Aituk lezárak a testbe vezetett anyagok oly módon fordítva, miszerint a veres vezetőket k; mely utóból aztán, testünknek legkisebb és legfinomabb részeibe is behatolva, lerakja az anyagokat helyekre, a hová s i szükségesség; ugyanis a hús a hús, a bőr a bőr, a csontokat csontokból áll. Ebből tehát könnyen belátható, hogy emésztési zavarok hibás verkezést s ezért, szakszerűen általában a szervezet megbetegedését vonják magok után, úgy hogy a jó emésztés valóban az egészség és testi lelki jólét alapfeltételeinek nevezhető. A miért is kiválóan fontos, miszerint a helyes eszközök megválasztásának az emésztés szabályozására, helyes vérvégzés eredményeséért, s a romlott vagy hibás alkotórészeknek a veről való eltávolítására. Ilyen szer a már sok év óta mindent lement és kellett.

Dr. Rosa életbalsama.

mely Prágában a „fokete sas” gyógyszerházban a legjobb, leggyógyhatásosabb gyógyszerekből készült. Mindenütt, a hol mint házi szer elfogadják, jeles hatásúval fogva mindenféle emésztési zavarok, gyomor- és bélbetegségek, székrekedés, gyomor- és bélgyulladás, valamint székrekedés, női bajok, bélbetegségek, hypochondria és hűkórák (melyeknek alapját szintén többnyire emésztési zavarok képezik), minden időben a legjobbnak bizonyult, s ennek folytán mindenütt, ki azt használta, a legmeggyőzően tovább ajánlatik. Ha megrendeljük, mely néhez leggyakrabban házi orvoslásnak kivételképpen szokott vagy későbbben ma dínelemek, akkor egy oly szer, mely az ellenséget győz kéreni ragadja meg, minden szenvedések csak a leggyorsabb-ban lehet ajánlani.

Egy nagy üveg 1 frt. Fel üveg 50 kr.

Sok száz elismert levél megrögzötten kérem a t. e. z. evvöket, mindent határozottan csak következtében utánvétel mellett minden irányban szíkküldök.

Fragner urnak, Prágában! Kérem hat év óta szenvedek gesmorfájásban, so nem elottem, so nem szhatam már. Sok orvos megköszöntem, mitseő legyen ez iránt, igen sok orvosot esedtem, de siker nélkül. A helybeli gyógyszerész, Schuler ur tanácsa folytán, megkíséríttem „Dr. Rosa életbalsamát”. Bevettem öt kis üveggel s az egész fájdalom megszűnt, szívgy és álom visszatért. Mindjárt ajánlani és életbalsamot másoknak is, kik valódiában szenvednek, s az eredmény az, hogy a ház nem következik be többé.

Ez ökből kötelezve érzem magam, ennek a „Dr. Rosa életbalsam” jeles tulajdonyáért legszívesebben köszönetet mondani, óhajtván egyúttal, miszerint bár minden szenvedés a gyógyszerés s az egészséget erőltető szerhez folyomának. Buzen Románia, 1880. nov. 28. Kiváló tisztelettel **Mendelsóhn Jakab**, tanár.

Szíves figyelembevétel véget!

Minden kellemtelen föléírás kikértesse végett felkérem a t. e. z. evvöket, mindent határozottan csak

Dr. Rosa életbalsamát

kérem **Fragner B.** gyógyszerházból Prágában, mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalsamot kérem s nem teszik hozzá, hogy **Dr. Rosa-féle életbalsamot**, akármilyen hatékonyul is követik lez sítva.

Valódi **Dr. Rosa életbalsam** kapható csak a főraktárban: **Fragner B.** gyógyszerházból, Prága, a Spornergasse sarkán 205-3. sz., valamint a következő letételekben:

MAGYARORSZÁGBAN: Budapest: Török József gyógyszerész, Debreczen: Rothschnek V. E. gyógyszerházból.

Minden gyógyszerház, valamint a fűszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen „Életbalsamot”. — Ugyanítt kapható meg:

Prágai egyetemese hazi kenőcs, sebek és daganatok gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyulladása, tejvesztése és keményedése, a gyermek elválasztásánál, genyvedésnél, veredaganatoknál, genyfadagóknál és pokolvarnál; körömdaganatnál s az ugynevezett körömméregnél a kézu vagy lábén; keményedéseknél, duzzadásonál, mirigydaganatoknál, szalonadagnál, holt-tetemenél; közönyös és erős daganatoknál; időségi cukor-lótnál a láb, terd, kéz és csípőkben; fejazomdaganatoknál; a fokozottú kivárási-nél; kípállott láb- és tükrözésnél; feltört kezék és szemorvona esztéposseknél; rovarcsípések által okozott daganatoknál; régi vagy genyolt sebeknél; rákos daganatoknál; feltört lábknál, a csonttörtya gyuladással, stb.

Akkalmazása egyszerű: a kenőcs puha vészondarabra lez fölkenve s a beteg helyre rázva. A megújítás szükségét szűnt, 4—6—12 óránként törölnök.

Minden gyulladás, daganat, keményedés, duzzadás a legelsőidőben idő alatt gyógyítatik, a hol azonban már a genykeződés beállott, a daganat a legelsőidőben idő alatt fájdalom nélkül felszívja és meggyógyítja lez. Genyvedés az nyílt sebek a kenőcs rásele előtt mindig langyos vízzel megtisztítandók.

25 és 35 kr-os szelevezékben.

SZEDLÁK JÓZSEF
férfi-szabó

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy itteni
FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETÉBEN
a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban állanak a t. megrendelő közönség szolgálatára.

Kész férfi-ruha-raktára

pedig, melyben az öltözékek készpénzítés és határozott árak mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖZÉKEKKEL

a legnagyobb választásra be van rendezve.

MEGHIVÁS
az „István” gőzmalom-társulatnak
1882. márczius hó 26-kán, délelőtt 10 órakor,
a városháza nagy tanácstermében
tartandó
évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1881-dik évi mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a számadás megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a javasolt osztalek megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás utján betöltése.

Az alapszabály 28-dik cikke értelmében a társulat t. e. részvényesei felhívattak, hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czepléd-utczai irodájában magukat igazolási jeggyel ellátni ne terheltessek, hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg márczius 15-től kezdve megtekinthető.

Kelt Debreczenben, az 1882. február 11-én tartott ülésebl.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű építő közönséget, hogy a homok-kertben levő gazdag választékú
épületfa-raktárunkban
kitűnő minőségű fehér terméskövek
a legolcsóbb árakon kaphatók.

Ezen kövek alapépítések, valamint kutepítésekre nagyon alkalmasak és felette hasznosak; tehát sokkal czélszerűbbek a tegláknál, annyival is inkább, hogy sokkal tartósabbak és hogy a házakat a salétrom nedvességétől megóvják; megjegyzendő, hogy az árkülönbség nagyon csekély a teglákhöz képest.

Tisztelettel
STERN és REICH,
fakereskedők.

347. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értéken

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	24 60
szinte 30 kilos zacskóval	—
B. szinte apró szemű	—
szinte 30 kilos zacskóval	—
C. Dara középszemű	24 60
szinte 30 kilos zacskóval	23 60
0. Királyliszt	23 60
1. Lángliszt	22 80
2. Montliszt	22 20
3. Zsemieliszt különös	21 60
4.	21 —
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20 40
6. szinte 2-od	19 40
7. Középkenyérliszt 1-ső	18 80
8. szinte 2-od	17 —
8 1/2. Barna szinte 1-ső	15 40
8 3/4. szinte 2-od	13 —
9. Lábliszt	11 —
0. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5 20
1. szinte zsák nélkül	4 60
2. Durva korpa zsákkal	4 80
szinte zsák nélkül	4 20
A. L. Kétszeres liszt simán örlöve	—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—
R. II. szinte 2-od	—
R. III. szinte 3-od	—
R. IV. szinte 4-ed	—
szinte zsák nélkül	—
A. K. Árpakása 00	—
szinte 0	—
Simán örlött búzaliszt zsákkal	—
engedmény nélkül	13.20
Ugyanaz zsák nélkül	12.60

Debreczen, márt. 7. 1882.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tisztasúlynak véve:

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	—
10 11. 12.	50
R. I.—III. számig	75
R. IV.	—
A. K. 00—5 számig	—
K. L.	—

Nincs többé tyúkszem!

Tyúkszem-balsam.

E tyúkszem-balsam 10—14 napi utasítás szerinti használata után a tyúkszemek és daganatok biztosan elenyésznek. A hatását ke zesség vállalatik. — 1 üvege ára 50 kr. Utánvét mellett kapható **Miller Gyula** gyógyszerésznél **Nagy-Szebenben**.

Elárusított megfelelő engedményben részeshelnek.

Eladó csödör.

Jegytelen. — arany pej. — 17 marok, — hibátlan származása az Előszállási ménesebl, — apja Zoltán, — anyja Delta episzurusi kauceza. — **T. th Balintnál** Pa. Kérszigetben, utolsó posta Déva-Ványa vasuti állomás Gyoma, vagy Kis-Ujszállás.

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy az eddig gróf Dégenfeld-ház alatt létezett üzletemet f. év márczius 20-tól kezdve **Andaház-Szilágyi-féle házba** — a városházával szemben — helyeztem át.

Egyszeremind ajánlom nagy készletekben levő **férfi-, női- és gyermek-lábbeli-raktáramat a legutányosabb árszámitás mellett.**

Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlvá

tisztelettel
Nemes Gábor,
cipész.

IX. évfolyam

Rözs...
Ide intézendő a...
s levelek vissza ne...

Kossuth, a

(T.) Egyé...
pontból akarun...
szédok miért h...
miért nem, s h...
haragudnak, lá...
érdekeinket ál...
csodálom akkor...
Napló-t, mely...
mely szomszéd...
magával Auszt...
tunk, mindig o...
hogy ves z s...
egész habarék...
hogy a bank-...
Ausztriával ne...
alkudozunk v...
is a világnak...
ütötte a kormá...
nem enged, m...
nem itt, a hol...
keink azt sug...
tünk, csak itt...
bizony még öss...
miért épen itt...
De hát at...
Napló, hogy...
hetünk a horv...
fél? És miért...
mert az összev...
zatok bannák...
mert hiszen Ho...
az urak. Mert...
Horvátország...
még háboru ke...
Horvátország...
a szlávász álta...
kintetvén, a ho...
nek. És habá...
semmi hasznun...
rül és igen sok...
politikai szem...
megengedhető...
gát tölnök. —
oly veszedelme...
Megengedi...
mi Boszniára é...
is azt tartjuk...
is érte, de nem...
rag így, mint...
lennénk ott az...
dok mégis ha...
A „Debrecz...
Elster...
Irta: M...
For...
MÁSO...
A

— Nem ha...
lagon” történt...
Ön bizony...
Gordon György...
ember elveszte...
az most Pike vo...
s később is ig...
— Ön eler...
romat, mely nin...
de a fiatal Rip...
hozott. A mi G...
hallam őt az em...
nyenre én tud...
tudom, sajátja...
— Tehát...
mába? —
— Nem, s...
nézve; sem a n...
— Es nem...
ul — hogy ő m...
lagon?”
Pike pár